

## 安顺民用航空产业国家高技术产业基地

中共安顺市委机关报

安顺日报社出版

代号:65-42

国内统一刊号:CN52-0029

网址:www.asrbs.net

E-mail: asrbs@vip.163.com

# 切实为西红柿种植户排忧解难

## 我市各级各部门牵线搭桥 3000万公斤售罄

本报记者 王正祥 徐文魁 摄影报道



前一段时间,安顺西红柿的销售曾出现低迷态势,批发价低至每公斤0.1元,各大农贸市场出现了西红柿产品积压,种植农户遭遇价格低廉的困境,使许多种植农户遭遇了不同程度的损失。

针对我市西红柿产品积压、销售价格低廉等严峻的产销形势,我市各级政府及农业等有关部门高度重视,认真贯彻落实国家关于“菜篮子”工程的有关要求,采取有效措施,抓好当前蔬菜产销工作,确保农民增收,安顺市人民政府办公室于2008年8月22日向全市各县、自治县、区人民政府(管委会)、市直有关部门发出了《安顺市人民政府办公室关于做好当前蔬菜产销工作的紧急通知》,要求各级各部门要切实

加强领导,在客观分析目前产销形势和存在问题的基础上,针对实际情况,做好方案,明确任务分工,采取有效措施,做好当前蔬菜产销衔接工作。

我市各级各部门认真按照市政府有关文件的要求,及时作出了安排部署,充分发挥各职能部门的作用,主动对接和开拓市场,组织人员到主要目标市场开展对外促销工作,并积极引进客商,搞好服务;引导农民、种植大户充分利用互联网等现代媒体,寻找货源需求地,发布产销信息;加强正确舆论引导,帮助农户增强信心;组织好油料供应,确保我市境内各加油站对运输蔬菜的车辆及时、足量加油;落实绿色通道政策,减免蔬菜运输车辆通行费,对运输蔬菜的车

辆优先放行,确保西红柿等蔬菜运输顺畅等等。各级农业部门积极组织蔬菜、植保、土肥、种子等技术人员,深入到田间地头,帮助种植户加强田间管理,搞好生产,减少损失,并科学筹划,制定接茬种植方案,对采收完的蔬菜地,正确引导农户及时接茬。同时,还增派人员深入各地对供求市场进行调研,有效掌握第一手资料,制定相关的政策应对措施,力争帮助农户把损失降到最低。

为了进一步了解近期我市西红柿产销的情况,日前,记者再次与市农业局及市蔬菜办的有关负责人取得了联系。据该办负责人介绍,自《安顺市人民政府办公室关于做好当前蔬菜产销工作的紧急通知》下发后,全

市各级各部门积极行动起来,充分发挥各职能部门作用,西红柿销售曾出现的低迷态势逐步缓解,西红柿的产销势头已出现了令人可喜的转机,渐渐迈出了低谷。

据初步统计,截至目前,各级政府及有关部门已帮助农户牵线搭桥销售西红柿达3000万公斤。全市西红柿的生产量还有4万多亩,一些地方的种植(蔬菜)等协会也开始引进了商贩到田间地头收购起西红柿来,西红柿销售价格的走势已呈现出上扬的趋势,一些农贸市场上的西红柿批发价逐渐达到了每公斤0.6至0.7元左右,许多农户往日的忧愁渐渐消除,广大农户对产销西红柿又增添了一份信心。

## 遵义红花岗区 强力推进社区再就业工程

红花岗区通过对全区人力资源市场的整合,并充分利用远程教育网络社区全覆盖的优势,实现了全区人才市场与全市人力资源平台的联网,还把就业工作延伸到街道、社区。坚持组织再就业专项活动,为各类人员提供就业岗位4000多个,促进2000多人实现再就业。在辖区内开展针对下岗职工、进城农民工的专项招聘会,提供就业岗位7000多个,让5000多人实现就业。大力开发社区公益性岗位,在完善社区服务的同时,增进了社区就业。

## 铜仁思南县 700余名农民获“绿色证书”

思南县农业综合开发办公室对按规定完成培训内容,经考试、考核合格的382名农民颁发了“绿色证书”。思南县始终把加强农民专业技术培训作为加快新农村建设步伐、推动农村经济社会快速发展、促进农民增收和帮助农民脱贫致富的重要手段,依托县(职)校、民族职业技术学院等培训基地,对农民进行农业实用技术、政策法规、市场经济知识等系统培训,着力培训“有文化、懂技术、会经营、能带动群众共同富裕”的新型农民。目前,该县已举办农民专业技术培训62期,培训28000人次,其中732人获得“绿色证书”。



距2008中国·贵州黄果树瀑布节开幕还有8天

## 市供水总公司加强水源保护水质检测

本报讯 针对在中秋节、瀑布节、国庆节期间用水量比平时增大的情况,市供水总公司采取多种措施确保城区正常供水,并加强水源防护、水质检测。

9月9日,记者在望城坡水厂和能仁凤凰城施工现场看到,工人们正在对供水的水质进行检测,化验员也正在对提取的水质进行化验分析,并确保水质达到国家《生活饮用水卫生标准》95%以上才能出厂。据该总公司的供排水分公司经理介绍,该公司进一步加大水源防护力度,同时还

加强对各水库库区水源进行巡查,发现有任何漂浮物及时打捞焚烧,从源头上保障了水源的水质安全。强化对水质的检测,每天检测人员除了对各水厂的原水、出厂水分别进行9项指标的检测外,还对管网水的7项指标进行2次检测,并对沉淀池进行彻底清洗。市疾控中心还每天对出厂水进行抽检,以确保出厂水的水质达标。现每天的出厂水合格率已达98%(超过国家标准)。

在能仁凤凰城施工现场,该管网维

修人员正在对已坏的管道进行抢修。为了科学合理地进行节日期间的供水调度,公司在城区范围内安装了18只供水压力监测表,并根据各片区的压力变化情况来准确判定水压是否正常,是否有管道渗漏,以便及时抢修与合理控制。同时,成立了应急抢修小分队,24小时轮流值班,发现任何片区水压有异常,立即进行巡查,并及时抢修,以保障供水管道畅通无阻,确保市民用水无忧。

(鲁聃 本报记者 吴卫)

## 普定完善培训体制激发干部创业活力

本报讯 普定县进一步完善干部教育培训制度,探索提高培训的针对性和实效性,切实用好党校和网络教学阵地,积极拓展对外培训、自主学习和拓展训练三个培训渠道,构建纵横结合的干部教育培训体系,激发干部干事创业的活力。

该县研究制定了长期规划,规范干部教育培训制度,明确了干部教育培训工作的目标、任务、人员、学习内容等事项,将干部教育培训工作纳入机关和乡镇党建目标考核体系,并作为干部

奖惩、提拔和任用的重要依据。2007年以来,该县积极组织干部外出学习先进的发展理念,进一步提高干部的创新思维能力。

该县以提升干部的理论知识为根本,坚持发挥党校在干部教育培训中的主渠道作用。两年来,共培训各级各类干部2万余人次,进一步提高了干部的政策理论水平和业务能力。突出党务人员发展党员、公务礼仪等知识培训,有计划地组织组工干部和基层党务干部轮流培训。在全县基层党委之间,开展党务工

人员交叉授课活动,充分营造讲学习、树正气的良好氛围。利用“安顺市干部在线学习中心”的丰富教学资源,规范干部在线学习的监督和管理,引导其他干部自觉参加网络学习,提高知识水平。

结合工作实际,该县开展了“百个支部结对,千名党员帮扶”活动,60余名机关干部到县、市级新农村示范点、党建示范点和贫困村担任党建指导员、科技推广员或村干部,提升干部群众意识和应对处理复杂局面的能力素质。

(林文全)

## 西秀区开展涉木材料病虫害执法检查

本报讯 近日,西秀区开展“利剑2008”行动,对涉木单位、涉木市场、花卉市场以及重点建设工程等进行松材线虫病等有害生物病虫害执法检查,对进

出我市的涉木材料进行严格把关。

在此次活动中,西秀区林业局出动相关执法人员20余人,分别对淤泥坝木材加工市场、宁谷源鑫木业加工厂、北

门一加工生产电缆盘的工厂进行检查,并对木材调运的相关手续以及《植物检疫证书》等进行重点核查。

(实习记者 胡远韬 卢维)

### 贵州省地矿局首届职工体育节 乒乓球比赛 在我市隆重开赛

贵州地矿人向安顺市人民问好 欢迎乒乓球爱好者莅临指导

主办单位:贵州省地矿局 承办单位:112地质大队 比赛地点:安顺市体育馆 比赛时间:2008年9月10-12日

### 孙国强在我市军工企业调研时指出 军品为本 民品兴业

本报讯 9月10日上午,副省长孙国强一行到我市调研,先后深入走访了解安大和新艺厂的生产情况。市委书记陈坚,市委常委、常务副市长杨梦龙,市委常委、西秀区委书记余显强陪同调研。

调研中,孙国强一行现场察看了安大和新艺厂的生产线,与一线员工亲切交谈,了解企业生产情况,现场听取了两个企业的改革发展工作汇报,并针对技术改造科技创新等方面存在的困难进行了现场专题调研。

在调研中,孙国强肯定了安大和新艺厂在为国家、为国防科技工业和地方经济社会发展所作出的重要贡献,要求各级政府和各有关部门加大对安大和新艺厂的支持力度,要求各级领导干部要进一步解放思想,以加快发展为己任,按照“能快则快”的要求,用好的作风、新的机制、新的理念和优质的服务,为企业做大做强排忧解难,推动军工企业依托自主创新再上新台阶。孙国强在调研时要求军工企业要坚持“军品为本,民品兴业”思路,整合资源,闯出路子,适应市场需求,打造自主品牌,提升国内国际知名度,推动我省经济又好又快发展。孙国强还在调研中对支持加快军工企业发展提出了具体要求。

(本报记者 叶斌)

## 天凉好过中秋节

本报讯 记者9月10日从市气象局了解到,中秋小长假期间,我市气候较为凉爽,温度在18-23℃之间,气候对市民外出度假影响不大。

据预测,13日至15日,安顺全市天气为阴间多云并伴有分散降雨。白天以阴间多云为主,夜间有分散性阵雨出现。温度有所下降,最高温度23℃。

今年中秋首次作为法定假日,舒适的气候可为选择外出度假的市民带来更好的心情。

(本报记者 洪文洁)



9月10日,全省地矿局首届职工体育节乒乓球比赛在安顺举行。赛场上,运动员发球、削球、扣球各显身手,观众掌声、笑声、喝彩声连连不断。

本报记者 毛丽 摄

## 与改革开放同步前行

郭虹

中国改革开放走过了30年波澜壮阔的历程。这30年,我既是亲历者,也是实践者。

1978年是我难忘的岁月,我怀着满腔的热血和大展宏图的志向从南昌航空工业学校分配到安大工作,从一个普通锻工开始了我的工作生涯。在改革开放大潮的洗礼,经受了改革开放重锤锻造,逐渐成长起来。

改革开放给了我展现身手的机会。1999年秋,安大锻造厂进行企业改制,为选配好改制后的安大公司领导班子,贵航集团公司决定在安大进行公开竞聘,我勇敢地报名参加了竞聘。经过精心准备,我在6分钟的演讲中认真总结了自己在改革开放中成长的过程,言简意赅地阐述了我的治厂理念与改革发展思路。2000年春天,贵航集团公司宣布我出任贵州安大航空锻造有限责任公司董事长。体制改革,用人制度

的改革,将我推上了企业经营管理的舞台。2001年,我又当选为安大公司党委书记。

改制后的安大公司,面临着生产经营的徘徊和入不敷出的困境;1999年,安大的销售收入8000万元,亏损高达700多万元;公司制定的2000年上亿元的总产值任务,只签订了4800万元的合同,定货严重不足。面对重重困难,我和公司总经理带领队伍走出去跑市场、跑用户,表明了打翻身仗的决心和信心。当年,安大公司完成工业总产值1.1亿元,实现销售收入1.16亿元,实现了企业扭亏为盈。

作为董事长,我非常清楚公司要彻底地走出困境,就必须坚持走改革之路,只有坚持不断改革,安大公司才有生存和发展的出路。我带领公司领导团队大刀阔斧地开始了以人事、劳动、分配制度为重点的“三项制度”改革。从2001年开始,公司就从两方

面入手改革,一是大力开拓市场,增加创收能力;另一方面深化内部人事、用工、分配制度改革。经过近两年的艰苦工作,2003年安大公司启动了主辅分离工作,打通了分流渠道,按照国家政策完成了学校、公安向地方政府的移交。

改革开放以来,安大公司每年都有改革的新举措,以增强企业发展的动力源。正是有了不断改革的新举措,安大公司的发展实现了提速,2007年实现销售收入5.6亿元,今年将达7亿元。30年的改革开放,成就了中国的强大,锻造了安大的辉煌,孕育了我的成长。

### 我与改革开放三十年 征文

黄果树风景名胜区协会

## 今秋桂花分外香

李铁

金秋时节,桂花悄然开放。虽然茂密的枝叶挡住了她的身躯,而在绿叶中若隐若现的那金灿灿的星星点点,却伴随着人们丰收的喜悦,默默地绽放了,散发出独特的沁人肺腑的芳香,不做不孤,香飘十里。

桂花,早在几千年前,人们就把她的品质高洁,馥郁芳香与爱情的清醇甜蜜、幸福美好相融相韵,以诗歌吟咏、赞美。她没有纤细娇嫩的枝条,没有娇艳婆娑的姿态,也没有弱不禁风、娇媚柔顺、低垂于枝端叶顶的孤单独朵。而她那金黄色米粒状的花朵,却与躯体高大,色泽浓凝,粗犷劲道的树干,游龙般的枝干,苍翠壮丽的叶冠盖入天空。朴实而端庄,枝叶共荣,一个和睦团结的整体。她的典雅、温柔、娴静,不惧狂风暴雨而傲对苍穹,不谄不媚、默默献身的高贵精神,历来格外受到人们青睐。

桂花,安顺人文精神的象征。今年2月29日,市二届人大常委会第七次会议决定,桂花为安顺市市花。

确定“市花、市树”本身是一种政府行为,其主要目的是为了优化人文及生态环境,提高城市品位和知名度,促进地方文化发展。而专业人员的参与从一开始就有一定的科学性,群众广泛参与激发了人们的热情,也体现了对群众

意见的尊重。通过人大常委会讨论最终确定“市花”、“市树”,本身就说明了评选结果所具有的权威性。

“市树、市花”既是城市形象的重要标志,也是城市文化的浓缩和城市繁荣富强的象征。中国古典园林经历了数千年的发展,一个重要的贡献就是以植物为丰富的文化信息载体来强调所谓的“象外之象,言外之意”,也就是通过物化自己的内心情感、哲理体验和链接独特的形象联想来实现。在中国传统文化里,植物是人格美、品德美、心灵美的象征,也可以是修身养性的参照。所以,植物有其文化层面的深刻内涵,能够代表一种精神、一种气质或者一种心情。

世界上许多国家和地区都明确了自己法定的国树、国花,以展现国家的文化底蕴、人文特色和精神风貌。一个城市的市树市花也具有相同的意义。全国的很多城市都有自己独特的“城市名片”,历史文化可以成为名片,自然风景可以成为名片,市树市花也完全有理由成为代表城市特质的“名片”,由此而引中的应当是一个城市富有神韵的人文特色和精神风貌。

今秋,被确定为市花的桂花绽放了,桂花所具有的象征意义也将广泛地被群众所认识和接受,因而更显得分外飘香。

